附件12

吉林省新业态社会服务专业技术资格
评价基本标准条件

为加快我省培养造就素质优良、结构合理、充满活力的新业态社会服务专业技术人员队伍，客观、公正、科学地评价新业态社会服务专业技术人员的能力和水平，为我省经济高质量发展提供强有力的人才支撑，根据《关于深化职称制度改革的意见》（中办发﹝2016﹞77号），结合我省实际，制定本条件。
一、适用范围
本条件适用于在我省从事育婴服务、家政服务、汽车代驾服务、在线教育服务、在线医疗服务、自营驾驶服务、安全保卫服务等社会服务行业的专业技术人员。
二、层级设置
新业态社会服务专业技术资格设置初级、中级、副高级和正高级，名称依次为：助理社会服务师、社会服务师、高级社会服务师和正高级社会服务师。
三、基本条件
1.坚决拥护党的路线、方针、政策，自觉遵守国家法律法规。
2.具有良好的职业道德和敬业精神，认真履行岗位职责，积极承担并完成本职工作。
四、评审资格条件
[bookmark: _GoBack]（一）助理社会服务师
1.完成社会服务领域的专业培训，具有社会服务意识和技术水平，能掌握一定现代的科技、技能等手段实践到服务社会中，得到本业内的一致认可。
2.学历和专业工作经历符合下列条件之一：
（1）硕士研究生毕业后，从事本专业工作；
（2）大学本科毕业后，从事本专业工作满1年；
（3）大学专科毕业后，从事本专业工作满3年；
（4）中等职业学校毕业后，从事本专业技术工作满5年。
（二）社会服务师
1.基本条件
（1）具有一定社会服务意识和技术水平，了解新理念、新知识、新技术的基本内容，能掌握现代的科技、技能等手段实践到服务社会中，在社会服务领域取得一定的经济效益和社会效益，能够指导初级社会服务师工作，获得市级相关领域荣誉奖励。
（2）学历和专业工作经历符合下列条件之一：
①博士研究生毕业后，从事本专业技术工作；
②硕士研究生毕业后，从事本专业技术工作满2年；
③大学本科毕业后，从事本专业技术工作满5年；
④大学专科毕业后，从事本专业技术工作满7年；
⑤大学专科及以上学历毕业、取得初级职称后，从事本专业技术工作满4年。
2.取得初级职称以来，具备下列业绩条件之一：
（1）从事新业态服务行业直接服务工作，直接服务过程的主要要求来源于顾客，应具备顾客一般性要求（安全、可靠、便利等）的应对能力，以较低地成本更加简便、快捷、灵活地提供服务。具备指导初级社会服务师工作的能力。
（2）从事新业态服务行业服务开发工作，应具备识别社会服务全过程中与顾客的接触点及所需资源，特别是关注顾客在服务实现过程中的作用和服务的性质特点，在此基础上研究和策划新的服务项目。
（三）高级社会服务师
1.基本条件
（1）具有较强社会服务意识和技术水平，接受新理念、新知识、新技术能力强，能运用现代的科技、技能等手段服务社会发展。在社会服务领域具有较高的影响力，取得较好的经济效益和社会效益，能够指导初级和中级社会服务师工作，获得省级主管部门相关领域荣誉奖励，推动就业创业带头人。
（2）学历和专业工作经历应符合下列条件之一：
①博士研究生毕业后，从事本专业技术工作满2年；
②大学专科及以上学历毕业、取得中级职称后，从事本专业技术工作满5年。
2.取得中级职称以来，具备下列业绩条件之一：
（1）从事新业态服务行业直接服务工作，能够提供良好的服务环境、设施，舒心、安全便利的满足顾客多样化的需求，有效的保护顾客的私人信息，及时有效的处理服务现场的突发事件（设施故障、顾客纠纷与投诉、客流高峰等）。具备指导社会服务师工作的能力。
（2）从事新业态服务行业服务开发工作，能够通过市场调研、顾客需求分析和服务策划，识别对于服务项目开发过程的主要要求，结合自身运营的理念和业务特点，根据开发的服务过程，选择适宜的服务方法。独立完成对服务过程结果的评价工作，对服务过程的效率和效果研究分析，并根据分析结果制定相应的改进计划，减少服务过程波动，确保服务一致性。
（四）正高级社会服务师
1.基本条件
（1）具有全面系统的社会服务意识和技术水平，掌握新理念、新知识、新技术发展趋势，熟练运用现代的科技、技能等手段服务社会发展。在社会服务领域具有杰出的影响力，取得重大的经济效益和社会效益，得到人民群众的广泛认可，在传技带徒方面做出突出贡献，获得省政府相关领域荣誉奖励，带动地区社会服务产业发展。
（2）学历和专业工作经历应符合下列条件：
大学专科及以上学历毕业、取得副高级职称后，从事本专业技术工作满5年。
2.取得高级职称以来，具备下列业绩条件之一：
（1）从事新业态服务行业直接服务工作，服务过程中，能够提前提供顾客的要求，充分考虑顾客的需求的多样性，全面识别不同顾客的文化背景、所处地域、历史经历对于服务过程的特殊要求。能够有效反馈在服务过程中发现的服务创新点和空白区，并向服务开发人员提出合理的建议，有助于企业开发新的服务项目。具备指导高级社会服务师工作的能力。
（2）从事新业态服务行业服务开发工作，独立开发的服务项目能够稳定、可靠、便利、高效的运行。能够根据已确定的服务项目开展服务过程策划和服务过程设计系列活动，实现服务现场设计、服务设施配置、服务技术准备、服务流程、投诉处理等过程的优化；能够结合先进的服务设施和信息系统，提高服务效率，及时传递顾客的需求；能够科学合理的制定服务计划、服务标准和服务规范。服务开发过程中，能够充分考虑供应链管理，通过建立完整的供应链管理体系，实现与服务过程中的无缝衔接，确保供应链在质量、成本、速度、交付期等方面满足服务过程的要求，促进直接服务质量和效率的提升。
