吉林省民办职业培训学校年度检查和

年度报告办法（试行）
 （征求意见稿） 
为贯彻《中华人民共和国民办教育促进法》和《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》精神，进一步规范全省民办职业培训学校办学行为，提升办学质量，特制定本办法。
     一、范围 
 本省行政区域内经人力资源和社会保障部门审批，持有《中华人民共和国民办学校办学许可证》的民办职业培训学校，应当按照本办法的规定接受年度检查，报送年度报告。批准设立未超过六个月的民办职业培训学校，可不参加当年年检和年报（技工院校可参考此办法）。

二、权限

民办职业培训学校的年检和年报工作按照管理权限由各级人力资源和社会保障部门组织开展。

三、内容
（一）遵守法律法规和政策情况。

（二）党建和思想政治工作情况。

（三）按照学校章程开展活动及决策机构、校长履职情况。

（四）办学条件符合设置标准情况。

（五）学校财务制度和办学资金安全状况等。

（六）学生管理、教学管理等行为规范情况。

教师队伍建设和师生权益保护情况；

（八）安全生产工作、教材安全等情况；

（九）招生宣传及收退费等招生行为规范情况；

（十）办学许可证核定项目的变动情况；

（十一）其他需要检查的内容。

四、材料

民办职业培训学校年度检查和年度报告，应当提交下列材料：

（一）民办职业学校年度检查报告书。

（二）年度办学情况书面报告（主要内容包括：各学校上一年度按照有关法律、法规和文件要求，贯彻党的方针政策，坚持社会主义办学方向，加强党建工作，改善办学条件，开展招生宣传，做好教学管理、财务管理、安全管理，加强师资队伍建设等方面情况，并提供本年度工作计划）。

（三）具有资质的会计师事务所出具的上一年度审计报告，附固定资产明细表、资产负债表、业务活动表、现金流量表等材料。
（四）《民办学校办学许可证》副本、民办非企业单位登记证书或社会统一信用代码证复印件。
（五）学校章程、学校现行的各项规章制度汇编。
（六）学校场地平面示意图及证明（自有场地需提交场地产权证明复印件，租借场地需提交具有法律效力的租借契约及场地产权证明复印件），场地消防安全检查意见书。

（七）学校教学和实训设备设施现场照片。

（八）教学计划、教学大纲，教学培训记录。

（九）学校教职工资质证明，如财会人员资格证明文件复印件，理论教师、实习指导教师的上岗资格证明材料的复印件等（教师上岗资格证明包括：相关专业专业技术职称证、职业资格证或职业技能等级证、民办职业培训机构教师资格证、职业院校教师资格证），专职教师和员工的社保证明、工资证明。

（十）安全生产制度和岗位责任汇编，安全检查、教育、演练等记录和照片。

（十一）采用教材目录、教材使用情况记录及证明（如教材购置发票复印件等）。

（十二）本年度的招生简章、广告。
 民办职业培训学校提供的材料应当加盖学校印章，对材料和数据的真实性负责。

五、程序
民办职业培训学校年检和年报按照下列程序进行：

(一)学校应从每年1月1日起至2月底，对本校上一年度办学情况开展自查，并按要求准备年检年报材料；

(二)学校在每年3月1—31日，向所属人力资源和社会保障部门报送年检年报材料；

(三)人力资源和社会保障部门在６月1日前完成年检年报工作并公布年检结论。

六、结论

（一）民办职业培训学校年检结论分为“合格”“基本合格”“不合格”三种，人力资源和社会保障部门在办学许可证副本上加盖年度检查结论戳记，并向社会公告年检结果。

（二）年检采取书面材料审核和实地抽查相结合的方式进行，年检结论依据民办职业培训学校书面材料审核、实地抽查结果及日常办学行为记录对照《中华人民共和国民办教育促进法》《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》和《吉林省民办职业培训学校管理办法》有关规定进行综合评定。
经检查，符合上述有关规定要求的，给予“合格”结论；不符合上述有关规定要求，情节轻微的，给予“基本合格”结论；不符合上述有关规定要求，情节严重的，给予“不合格”结论。

（二）对年检“基本合格”和年检“不合格”的学校，人力资源和社会保障部门责令其限期整改。

年检“基本合格”的学校，限期整改为2个月，整改期满学校应及时书面报告整改情况。对逾期未解决问题或者未按时报告整改情况的，视为年检“不合格”，按照《中华人民共和国民办教育促进法》《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》等有关规定给予停办、吊销办学许可证等处罚。

年检“不合格”的学校，限期整改为一年，整改期内停止招生办学，整改期满学校应及时书面报告整改情况。对逾期未解决问题或者未按时报告整改情况的，按照《中华人民共和国民办教育促进法》、《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》等有关规定给予停办、吊销办学许可证等处罚。

（三）对未按时报送材料的学校逾期不予年检，如因特殊原因需暂缓年检的，应向人力资源和社会保障部门提出申请，经批准后可以推迟年检，但最迟不能超过6个月。未按时向人力资源和社会保障部门提交暂缓年检申请，又未在规定期间按要求接受年检的学校，年检结论为“不合格”。

（四）对于各民办职业培训学校在年检和年报中隐瞒真实情况、弄虚作假的，年检结论为“不合格”。
七、要求
（一）纪律要求。民办学校年检年报不收取费用。各级人力资源和社会保障部门及其工作人员在年检年报中应依法行政，对滥用职权，徇私舞弊以及利用年检索取或者收受他人财物或者谋取其他利益的人员，依法依纪追究相应责任。 

（二）材料要求。各民办职业培训学校应当把年检年报纳入学校年度工作计划，指定专人负责，分类建档，确保填报年检材料真实、全面、及时、有效。
（三）结果运用。各级人力资源和社会保障部门要将民办职业培训学校年检结论作为各类项目评审、表彰奖励、补贴资助的重要参考依据。

 


