服务百姓 做贴心人社人

公主岭市岭东街道兴盛社区劳动保障站站长钟雪事迹材料
    钟雪是公主岭市岭东街道兴盛社区主任兼劳动保障站站长，多年来，她充分发挥劳动保障站站长的作用，尽职尽责、爱岗敬业、乐于奉献、全心全意地为居民服务，以高度的责任感和强烈的事业心出色地完成了上级交给她的各项工作任务，为社区的发展、居民的安康做出了积极的努力。

   在她的带领下，兴盛社区形成了家庭和睦、邻里和谐、社区平安、百姓安居乐业的良好局面。兴盛社区曾先后荣获“全国平安家庭创建活动先进示范社区”、“首批全国妇联基层组织建设先进妇联组织”、“全国家庭教育工作示范社区”、“吉林省三零示范社区”、“吉林省家庭教育四进社区活动优秀社区”、“吉林省优秀妇女之家”等荣誉。她个人获得“吉林省平安家庭示范户”、“吉林省优秀妇女维权站站长”、“公主岭市优秀党员”、“百年芳华感动岭城十大巾帼人物”、“公主岭市先进党务工作者标兵”、“公主岭市三八红旗手”等荣誉。受到上级部门的肯定和居民的好评。

   率先垂范带团队，服务百姓记在心

   钟雪常说：“既然是带头人，就应该走在前面，起到示范的作用。一个人无论在家庭还是在单位都要承担起你应该承担的责任，否则，就失去了你存在的意义。”她是这样说的也是这样做的，处处以身作则。她每天都是第一个到社区，最后一个离开社区。接待前来社区办事的人们，社区党总支服务承诺的“四个一”即：“一张笑脸、一声问候、一把椅子、一次到位”，在她身上得到充分体现。她为人正直，待人温和，体谅民情，从没难为过任何一个老百姓，百姓不能前来的，她就亲自或派人上门服务。

    春节前夕，下岗职工张连栋因患糖尿病综合症而卧床，办理低保代领证需要近期照片，跟他一起生活的却是一位耳聋严重的七十多岁的老母亲，没办法把他弄到照相馆，于是，钟雪就派工作人员去家中为其拍照，然后又去照相馆洗出来送到民政部门为其办理低保代领证。

    大年正月初四早晨六点半，钟雪就接到下岗失业人员冷雪仙的电话，她说：“因患脑梗塞在住院治疗，过年都是在医院过的，已经花掉一万多元钱了，准备出院，可医生说让再住三天，现在出院怕有危险。可我现在已经没钱了，在危难之时，就想到你，主任你能不能帮帮我，借我一千块钱。”钟雪二话没说就答应下来。问清住哪家医院，没吃饭就将一千元钱送到市医院的539病房。冷雪仙见到钟雪拉着她的手，泪水就流了下来，激动地说：“你是我的救命恩人，别人看我都七十岁了，又得这种病，没人敢借我钱，没想到打个电话你就亲自来了，你真是咱们社区居民的贴心人啊，我太感谢你了”。

    她所做的一切，社区居民都看在眼里。她的行为也感染着大家，工作人员的服务意识不断增强，她心系居民、热诚周到的服务，带动和感动着社区工作人员，也得到居民的一致赞誉。

    帮贫济困解民忧，危难之时显身手
肢体残疾下岗女工张丽红患有脑血栓，丈夫于2012年四月因突发心脏病去世，留下她和上大学的女儿，由于过分悲痛，使得张丽红脑血栓病复发住进医院，原来的小卖店停止营业，这使原本清贫的生活再度陷入贫困。住院期间，钟雪亲自去医院看望，出院后恢复一段时间，钟雪便又鼓励张丽红再次创业，还带领社区工作人员帮助进货，在她的帮助下，小卖店又重新开业了。并向周边的居民提出倡议：大家都来伸把手，献点爱心。于是，烧炉子、倒脏水、劈柴都是邻居帮忙，家中有事由钟雪代办。卖店的收入加上低保金，就解决了张丽红母女的生活问题。
两劳释解人员任世军出狱后呆在家里无生活出路，失去生活信心。钟雪一边为他申请办理了最低生活保障，做他的思想工作，一边为他联系工作。正常人找工作用工单位都要进行了解或社区出具无前科劣迹证明，他就更难了。焦急之中正赶上钟雪家刷室内墙壁，便于刷墙师傅谈及了任世军之事，请他帮忙让任世军加入他们当中。刷墙师傅有顾虑，钟雪向他保证有事找我，我是社区主任。一个社区主任兼劳动保障站站长能为一个两劳释放人员来求他，这让他很受感动，于是答应钟雪带他一段时间，然后让他自己干。经过一段时间的学习后，任世军自己就能独立工作了，钟雪便为他联系活，开始是联系社区居民家刷墙，逐渐客户就多了起来，现在又开起了小型涂料厂，生意日渐红火，任世军对生活充满希望，并且已结婚生子。

    下岗女工于亚芹早年丧偶，一人带孩子生活多年，患有子宫肌瘤、脑垂体瘤，曾两次手术，钟雪都亲自去医院看望，表达自己的爱心。不幸总是光顾一个家庭，2010年三月，于亚芹儿子因煤气中毒，导致严重的失忆现象。医生说很难恢复，这使于亚芹彻底绝望了。钟雪得知这一情况后，及时来到家中，从精神上给予安慰，并资助500元钱，于亚芹又筹集一部分资金使孩子及时就医。经过一段时间的治疗，有了一定的转机。出院后，只要有时间钟雪就去帮助孩子恢复记忆。经过一段时间的物理治疗和心理治疗，现在，于亚芹的儿子基本恢复正常，已回到工作岗位。于亚芹逢人便讲，钟雪是我的精神支柱，在我精神崩溃的那一刻，是她伸出援助之手，救了我们母子。她是我们母子的大恩人。

    强化素质抓管理，一枝一叶总关情                              

    一是成立社区劳动保障的相应组织机构，专人负责，分片管理。2010年再次将辖区的劳动力资源重新建档，实行微机化管理。

    二是内强素质，组织社区工作人员定期学习，熟练掌握国家的相关政策，对下岗失业人员的自然情况做到心中有数，便于更好地为居民服务。

    三是组织下岗失业人员参加就业局、市残联、省妇联举办的微机、手工制作、家政等培训班，学技能促就业。

    四是广泛收集用工信息。钟雪为了获得用工信息，亲自去辖区的驻街单位，黄龙公司、中粮公司、二中，就地就近安置58人再就业。他还派专人与当地或外地的中介部门取得联系，获得用工信息，安排23人就业。

    五是将党和国家的惠民政策宣传到位、落实到位。第一年办理医保和居民养老保险时，虽然召开了居民大会，但有的人还是认识不上去，钟雪就带领社区工作人员到居民家里做工作，帮助照相、代交保费，有的暂时没钱她就给垫付。2012年在办理居民养老保险期间，钟雪还为本区生活非常困难的孤寡老人刘柏青，为劳教假释人员张素霞分别缴纳200元和100元的居民养老保险金。她帮助过的人很多，这只是其中的几位代表。

    组织引领搞宣传，创新思维抓亮点

    兴盛社区是岭城最大的棚户区，具有下岗职工多、困难家庭多、失学青少年多、老弱病残多、整体文化素质偏低这样一个“四多一低”的特点。这种贫困落后的面貌一直是钟雪致力解决的难题。她认为宣传教育是解决这一问题的有效途径。于是，她于2006年以来便开展了大量的宣传教育工作。如：春节期间，她为外出务工回家过节的人员或在家即将外出务工的人员，请来专业人士为他们讲解劳动法、劳动合同的签订及如何维护自己的合法权益。教育他们如何禁毒品、防艾滋，培养劳动光荣的理念；“三八”节期间，她带领工作人员举办“树新风正气、创平安家庭”表彰会，表彰一批在创建平安家庭活动中涌现出来的优秀母亲、优秀婆媳、优秀知识宣传员、优秀创业下岗女工，以此来感召大家；“五一”劳动节举办“兴盛社区劳动者之声座谈会”，让曾经在工作岗位上获得“先进工作者”称号的老党员、创业促就业下岗职工分别讲述他们不平凡的工作经历和创业历程，以此来激励和带动更多的下岗失业人员增强信心、坚定生活信念创业和就业。

    在工作中，她也在不断地拓宽思路、进行探索，从不同侧面、不同角度，多方位、多渠道地为居民提供服务，来突出“宣教促和谐、优服为民众”的社区特色。

    一是针对本区下岗失业人员多、务工人员多这一实际，钟雪决定成立“四点半小课堂”。社区工作人员免费义务值班，为放学后无人看管、无人辅导课后作业的孩子提供学习场所，解除了家长的后顾之忧，使他们能安心工作。

    二是创办“兴盛讲堂”。聘请有关专家根据居民需要讲解医疗保险、居民养老保险等国家政策、法律法规、健康、安全、创业就业等知识，来满足居民日益增长的文化生活需要。提高了居民的整体素质，提升了社区品味。

三是针对本区外出务工人员多导致留守老年人多这一实际，钟雪提议：成立“代理儿女服务队”。为子女不在本地的独居老人提供生活上的帮助。代替他们的儿女给予照顾，使老人的生活不再孤单。这一提议也得到社区工作人员的积极响应，每人找一位独居老人，并于2012年6月21日举行了对接仪式。以此来弘扬中华民族的传统美德，带动居民形成关爱老人的良好氛围，她工作理念的创新，打造了兴盛社区“宣教促和谐优服为民众”的社区特色。

   清正廉洁行正义，一心为民得赞誉

   随着社会经济的不断发展，人们的思想也随之在改变。在权势利益面前，钟雪同志始终坚持权为民所用，利为民所谋的理念，清清白白做事，堂堂正正做人，不计个人得失，把群众的利益看成是高于一切，以群众满意为天职，严格执法，秉公办事。

   居民闫贵臣是退休教师，与残疾女儿一起生活。按照原来的政策，女儿肢体一级伤残能够享受低保，但她与财政开支的父亲一个户口，一起生活。按照民政局现在的政策以户为单位按家庭人均收入246元为标准就不符合条件。闫家便送钱给钟雪，被她婉然拒绝。闫家不甘心低保就这样拿不下来，便在晚上十点半电话恐吓，钟雪明确地告知对方，我有什么违法乱纪之事请你去找我的主管部门，或去法律部门起诉我，我接受上级处分或法律的制裁。钟雪毅然填了停职表。至今闫家对此事还耿耿于怀。在利益与邪恶面前她不为金钱诱惑，不因邪恶所屈，清正廉洁，秉公办事。

    居民刘玉珍因给儿子治病欠下十几万元的外债，想把房子卖掉还债，便找钟雪帮助联系卖房。在这之前钟雪的妹妹就要买房子，但她想能让老人多卖一分就能多还一分的债务，不能乘人之危，谋取私利，就没让妹妹买，联系外卖。最后按刘玉珍自己认可的价格又多卖了一万元钱。

    钟雪本着求真务实、勤政为民、甘于奉献的服务理念，受到居民的赞誉和上级部门的肯定。面对赞誉和肯定，钟雪会泰然处之，她还会始终如一的去服务于社区、服务于居民，作一名领导放心的好干部、群众满意的人社人。
