
情暖人间

——记吉林市桦甸市永吉街道劳动保障所所长尚伟民

作为一名工作在最基层的人社干部，直接面对群众的“喜怒哀乐”，官不大事不少，而且都是与群众切身利益相关的事，自己的一言一行都代表着政府，自己的所作所为群众都看在眼里，在当地群众的心目中，谁是他们的贴心人，他们就敬佩谁。为失地农民寻找就业岗位，为企业用工搭建桥梁，为更多群众提供医疗保险，把自己的一切都交给广大人民群众，他就是桦甸市永吉街道劳动保障所所长尚伟民。
失地农民的贴心人

伴随着国家城镇化步伐的加快和项目建设推进，桦甸市永吉街道便有相当土地、房屋被依法征用，随之而来的是产生大批失地农民。自2009年以来，永吉街道13个行政村中均有土地被征用，征地总面积达625.2公顷，涉及农户2825户，13369人，占全街农业户数和农业人口数的47%。失地农民状况一是文化偏低。二是劳动技能单一，缺乏一技之长，就业能力差。但是妥善解决这些失地农民的就业安置及社会保障问题，维护其合法权益，实现失地农民安居乐业，对保持社会稳定、促进社会和谐至关重要。

解决失地人员就业问题，必须掌握失地人员的基本情况，这是使失地人员成功就业的前提。因为是一项基础性的工作，直接涉及到下一步工作的进展是否顺利，为此，尚伟民带领全所工作人员利用一个月的时间，开展了失地人员普查工作。建立了失地人员基本情况管理台帐，内容包括：家庭成员的就业状况、技能特长、择业意向、医疗保险、养老保险等各方面信息。

尚伟民带领全所工作人员和村社干部一起不辞辛苦，起早贫黑，逐门逐户走访登记。很多人白天需要外出干零活，白天家里没有人，只好晚上上门登记，有的失地人员因不满意征地补偿标准，对调查工作极不配合，或者是不给开门，或者是冷嘲热讽，有一户农民尚伟民去了5次才登进家门。有一次在敲门的时候，明明里面有人唱歌，可就是不给开门，为了跟该农户沟通，尚伟民只得耐心的等待，这期间忽然里面传来咒骂声，从房门里冲出一个女人，手里拿着棍子，对着工作人员就打，并不断的高声叫嚷。情急之下，尚伟民急忙冲过去护住调查的女同志，身上被打青了，头部起个大包。

就这样，历时近一个月时间，终于将全街道失地群众情况调查清楚。全街道辖区内共有失地人员4347人，失地达到80%以上的2760人，失地55～80%的483人，失地35～50%的641人，失地30%以下的463人。在调查的576个失地农民当中，小学文化程度的占66%，初中文化程度的占28%，高中文化程度的占6%，大专的没有，从事农耕的占85%。
就业创业的指路人
    2012年3月3日，以促就业创业为主题的大集在桦甸市首次开集。就活动形式而言肯定不是首创，但是能够让大集顺利开集，尚伟民真费了不少心思。“就业创业大集活动”是以农村集市的形式展示各类就业信息和创业项目，并提供就业政策咨询、培训预约、就业指导等就业服务。就业大集按“一台四区”设置。“四区”即就业信息发布区、创业项目展示区、培训预约区、文艺节目表演区，“一台”即就业政策咨询台。

为保证大集常态化运转，扩大社会影响，每月10日、25日为开集日，开办方式采取集中、专题、分区等形式举办。集中就是广泛收集创业就业信息，在大集上集中向有需求的群众进行展示；专题就是针对重点企业开办专题大集，主题突出，目的明确；分区就是结合各村、社区不同特点，分区、分片办集。此外，还要根据工作发展需要和群众的普遍需求，以其它方式适时地开办大集。

组织开展就业创业大集活动需要收集信息、制作展板、宣传发动等等，是一项既费钱又费力的工作。每月两期的频率让大家难以“招架”，有人就劝尚伟民，说：我们的工作已经开展的有声有色了，也得到上级认可了，是不是该停一停了？尚伟民却说：这段时间大家很辛苦，再坚持一下吧，坚持到九月份农民收粮吧，我们开办一次大集哪怕每次仅仅帮助了一个人，也值啊！

永吉街道集厂子村失地人员赵春失地后，通过就业大集曾经找到了一份工作。由于和丈夫离异自己带着上高中的儿子，1600元的工资根本支撑不了儿子的学业，自己的身体也不好。所以一直想创业，因此一直想找一个合适的项目。尚伟民了解到这些情况后，就开始留意一些信息，多方打探，终于得到信息——在农贸市场里有一家面食店因业主外迁而出兑，就帮她认真分析、调研，最终决定兑过来，需资金９万元，这又是一个难题。尚伟民就帮他协调贷款，费了很多口舌终于说服一个朋友帮她担保，尚伟民负责再担保，终于贷款８万元兑了面食店，面食店接手后生意一直很好。

尚伟民就是这样，无私的帮助每一个因失地而困的群众，哪怕有些事情并不在自己的“职责”之内！截至目前，永吉街道劳动保障所累计举办了15次就业大集。提供就业岗位3250个，创业项目150个，通过举办就业创业大集活动共有650人实现了就业。
走村入屯的勤快人

为了使失地人员坐在家里就能享受到优质的就业创业服务，在尚伟民的倡导下，永吉街道劳动保障所组织开展了“就业服务大篷车入村屯”活动。这项活动的目的就是要把就业服务延伸到农村的田间地头，延伸到村屯胡同，为村民送政策、送岗位、送信息、送贷款、送技能、送文化、送温暖，使城乡居民在家门口就能享受到优质就业服务。自开展这项活动以来，就业服务大篷车活动累计进村屯5次，累计为失地人员提供1242个就业岗位，服务人次2610人次，241人通过就业服务大篷车实现了就业。
永吉街道大城子村失地人员张亮，通过就业大篷车活动结识了尚伟民。张亮的家庭很特殊，妻子患了类风湿性心脏病，女儿出生不久即发现患先天性心脏病，女儿5岁时已经到了必须治疗的时候了，否则会有生命危险。这几年为了给妻子治病和维持女儿病情，家里已经分文皆无了。手术费需要5万多元，为了给女儿治病，张亮只好卖掉了唯一的住房，只卖了2.5万元，又东拼西借了一部分，到北京作了手术。回来后，变得一无所有。

尚伟民了解情况后，主动联系他帮忙协调小额担保贷款，帮着跑手续找担保人，担保人不好找，很多人都怕担风险，尚伟民听说他有个亲戚够担保条件，就多次找他做工作，功夫不负有心人，最终那个亲戚终于被感动了，为他作了担保，张亮最后贷了5万元钱，用这钱张亮兑了一台出租车营运。

苍天眷顾好心人，张亮兑到出租车以后，出租车行情一直看涨，一台出租车的出兑价由5万元涨到了40万。张亮更换了新车，还清了贷款，购置了新房，女儿的病治好了，妻子的病也大有好转，小日子越过越红火。张亮逢人便说：“多亏了尚所长帮忙，否则我哪有今天？”。

企业用工的联络人

失地人员的就业状况始终牵扯着尚所长的心，为了尽可能的帮助更多失地人员就业，尚伟民不放过任何一个新企业落户的“商机”！

2011年桦甸市重点招商引资企业地球卫士环保纸有限公司落户桦甸，并正式投产，面向社会招工，由于企业资金雄厚，管理正规，员工的工资待遇也相当诱人，每月底薪2700元，给员工交五险一金，另有通勤费和岗位补贴，这在当地可是一个非常诱人的好单位！招聘简章公布，报名人员短期内就达到了1千多人，很多都是有工作的也跳槽来报名。尚伟民得到这个消息后，多次找街道领导，请领导出面和企业联系，有时为了见企业领导一面，一等就是几个小时。因企业座落在永吉街道辖区，征用的是永吉街道的土地，多次找企业领导协商，最后终于为失地人员争取了100个岗位，最终，当年共有105名失地人员进入了该企业。2013年，尚伟民再次主动找企业协商，经过契而不舍的争取，又争取60个岗位，最终66名失地人员顺利进入企业，成为正式员工。

尚伟民始终“一手托两家”。一方面心系失地农民寻找就业岗位，另一方面也为企业用工搭建桥梁。春耕期间，部分企业出现用工荒，许多在厂工作的农民纷纷回家农忙。大部分企业都受到了影响，亚泰瓦业有限公司的一台生产线被迫停产，损失严重。企业领导找到尚伟民求助，面对这种情况，尚伟民通过人力资源市场信息网络和就业服务大篷车迅速发布信息，把信息传到千家万户，在短短5天内为亚泰瓦业招到19名工人，使企业迅速恢复生产，减少了损失。

尚伟民还创新推出了“培训机构﹢失地人员﹢企业”订单式培训模式，帮助失地农民提高就业能力，也为企业输送实用人才。通过这种订单式培训模式共培训645人。其中，为开发区内的洪义陶瓷等陶瓷企业培训3批325人，为亚泰瓦业有限公司培训操作工115人，为地球卫士环保纸有限责任公司培训操作工2批105人。通过这种培训方式，解决了企业招工难和求职人员就业难之间的错位问题，也为失地人员就业探索出了一条新途径。
居民医保的用心人

从2006年始,尚伟民就开始从事城镇居民医疗保险工作,亲历了城镇居民医疗保险事业从小到大,从弱到强的全部过程,他始终以饱满的工作热情、执着的敬业精神带领社区医疗保险协理员、社区居民组长，劳动保障协理员等辛勤工作，开拓创新。几年来，永吉社区的医疗保险工作始终走在全市的前列，从2006年启动之初就年年有突破，一年上一个新台阶，每年都超额完成市里下达的任务指标。2007年完成医疗保险参保4671人，2008年完成5678人。2009年参保达到9950人。实现了全员履盖的工作目标。这对于一个有11193口人,4136户的社区来说,是相当可观的业绩。尚伟民连续二年被评为桦甸市劳动保障工作先进个人；并在2008年和2009年相继接待了吉林市相关部门的观摩学习。
他始终坚持“医疗保险事业无小事”的原则，几年来，他始终把维护群众利益、满足群众需求、解决群众实际困难作为医保工作的落脚点和出发点，为了使更多的困难单位和个人实现参保愿望，让更多的城镇居民享受到医保待遇，他带领医疗保险协理员，居民服务员等起早贫黑，走千家门，入万家户。逐人逐户的做宣传动员工作，并建立健全了医疗保险工作的各项工作制度，完善了各种台帐。各种帐卡簿册实现即时更新，动态管理。医疗保险工作展现了新的生机和活力。为桦甸市城镇居民医疗保险工作做出了贡献!
帮贫扶困的热心人

2011年，尚伟民结识了永吉街道大城子村的贫困户闫德辉。闫德辉当时小腿骨折未痊愈，拄着双拐，他是个苦命人，在儿子5岁时，妻子因其贫困不辞而别，这一走11年再无音信。

闫德辉带着儿子借住在姑姑的房子里，开始了艰难的生活，因身体不好，干不了重活，靠走街串巷收废品维持生计，2011年初不慎滑倒摔断了右腿，住进了医院，这一住就是3个月，花掉了3.2万元，他是家里的唯一劳力，儿子正上初一，当时自顾不暇，上初一的儿子更是没人照顾。

尚伟民看到没人管的孩子，就和妻子商量把孩子接到了家中照顾，这一照顾就是3个月。在此期间经常带孩子到医院看望闫德辉，鼓励他振作精神，安心养病。因闫德辉符合大病救助条件，但由于闫德辉消息闭塞，对救助政策毫不知情，尚伟民对其讲解了政策，并帮忙办理手续，最后，民政部门报销了3500元，这对于身处困境的闫德辉无疑是雪中送炭，闫德辉对此感激涕零。

此后的几年里，尚伟民始终对上学的孩子给予资助，每学期最低资助200元，累计资助1200元，这对于一个靠工资生活同样并不富裕的人社干部来说，也算是尽了力了！

人生在世，需要面对很多，也会感触很多，从尚伟民身上，我们深切的感受到了——情暖人间！
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